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Catedra: Chernomoretz Fisica 1 (ByG), ler cuatrimestre 2017

r Primer Parcial J

Nota: en todos los problemas aclare y justifique las conservaciones que utilice.

1) Se tienen dos cuerpos de masas iguales m=500 g, unidos por una
barra de masa despreciable y mediante un resorte de k=400N/m y
longitud natural de 20 cm.

a) Haga los diagramas de cuerpo libre y plantee las ecuaciones de
Newton para ambos cuerpos.

b) Halle la posicion de equilibrio.

c) Se comprime 5 cm el resorte y se suelta. Muestre a partir de las
ecuaciones de Newton que se obtiene la ecuacion de un movimiento
oscilatorio arménico ¢Cudl sera el periodo del movimiento?

d) Para el caso del inciso anterior, halle la posicion y velocidad en
funcién del tiempo, dando los valores de amplitud, desfasaje y
velocidad méxima.

2) Se tiene un péndulo formado por una bolita 250 g y un hilo de 50 cm. Se lo pone en movimiento
apartandolo 30° de la vertical y luego soltandolo.

a) Calcule la velocidad de la bolita y la tension del hilo ﬂ‘
cuando forma un angulo de 10° con la vertical
(antes de pasar por el punto mas bajo).

b) En esa posicion el hilo se corta. ¢Como sera el
movimiento del cuerpo? Calcule el lugar donde la
bolita toca el piso. Aclare el sistema de referencia
considerado.

60 cm

c) ¢Con qué velocidad llega la bolita al piso? ¢Cual sera
el valor de la energia mecanica justo antes de
chocar con el piso? ¢éCédmo es este valor de energia
respecto al inicial?

3) Se suelta una bolita de 80 g desde una altura de 45 cm por una rampa semicircular de 50 cm de radio.
Luego pasa un tramo horizontal donde choca eldsticamente con otra bolita de igual masa, la cual se movera
subiendo por un plano inclinado 30°. El rozamiento es despreciable en los tres tramos del recorrido.

a) Halle la velocidad de la bolita en la parte mas baja de la trayectoria circular. ¢Cuanto vale la normal
alli?

b) Calcule la velocidad de la segunda bolita luego del choque elastico.

c) ¢Hasta qué altura sobre el plano inclinado sube la segunda bolita? ’

d) Repita el calculo de la altura si entre el plano inclinado y el cuerpo hay rozamiento con ud=0.2




1) Se tienen dos cuerpos de masas iguales m=500 g, unidos por una
barra de masa despreciable y mediante un resorte de k=400N/m y
longitud natural de 20 cm. Se comprime 5 cm el resorte y se suelta.

a) Haga los diagramas de cuerpo libre y plantee las ecuaciones de
Newton para ambos cuerpos. Muestre que se trata de un
movimiento oscilatorio armonico ¢Cual serd el periodo del
movimiento?

b) Halle la posicion de equilibrio

c) Escriba las ecuaciones de posicion y velocidad en funcidn del tiempo,
dando los valores de amplitud, desfasaje y velocidad maxima.
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2) Se tiene un péndulo formado por una bolita 250 g y un hilo de 50 cm. Se lo pone en movimiento
apartandolo 30° de la vertical y luego soltandolo.

a) Calcule la velocidad de la bolita y-a-tensién-del-hile,, A vsC \f}\‘ 101
<

cuando forma un angulo de 10° con la vertical.
Expreselos vectorialmente. L

b) En esa posicidn el hilo se corta. ¢Como serd el L=05M
movimiento de! cuerpo? Calcule el lugar donde la
bolita toca el piso. Aclare el sistema de referencia

considerado.

60 cm

- — - - o - o - -

€) &Con qué velocidad y enereye tota) llega al piso?
¢Como es este valor de energia respecto del valor
inicial? Justifique.
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Catedra: Chernomoretz Fisica 1 (ByG), ler cuatrimestre 2017

3) Se suelta una bolita de 80 g desde una altura de 45 cm por una rampa semicircular de 50 cm de radio.
Luego pasa un tramo horizontal donde choca elasticamente con otra bolita de igual masa, la cual se movera
subiendo por un plano inclinado 30°. El rozamiento es despreciable en los tres tramos del recorrido.

a)
b)

Halle la velocidad de la bolita en la parte mas baja de la trayectoria circular, , Co=n v o

(osconservaciones que utilice. Rafvex
¢Hasta que altura sobre el piano inclinado sube la segunda bolita?

Repita el calculo de la altura si entre el plano inclinado y el cuerpo hay rozamiento y ud=0.2

<)
d)

\ A\

Calcule la velocidad de la segunda bolita luego del choque eldstico.-Explique claramente las ec e s
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